

闹市劫案 女车主被捅10多刀

事发昨晨常州,劫匪随后逃跑,女子经抢救脱险

站在手术室外来回走动、眼睛还不时盯着手术室那扇紧紧关着的门,王先生的心又悬了起来,他怎么也没有想到,妻子清晨出门时还好好的,短短1个多小时后,却身中10多刀,躺在医院的手术台上与死神进行着殊死搏斗。昨日早晨6点10分左右,在常州市中心——小河沿菜市场发生一起持刀抢劫案,3名男子手持尖刀捅伤一名驾车的女子后迅速逃离。万幸的是,被捅伤的女子被热心市民迅速送到医院,经全力抢救,已经脱离生命危险。目前,常州警方正在全力开展侦破工作。

□见习记者 姚斌 快报记者 葛小林 周青文/摄



案发现场已被警方封锁

陌生男子拉开车门抢包

昨日早晨5点多,虽然天气寒冷,但位于常州市中心的小河沿菜市场已是熙熙攘攘,不少市民赶早前来采购新鲜的蔬菜,陆续还有不少人开车或打车过来进货。6点刚过,家住新北区龙虎塘的徐云(化名)和朋友也开着车来到小河沿菜市场门口。“你进去买菜,我在车里等你。”徐云等朋友下车后,把车停在一处人少的地方,然后拿起没有织完的毛衣聚精会神地织起来,这件毛衣是给孩子过年准备的。

大概过了5分钟,徐云突然感觉有人站在车外。她抬头望去,车外站了一个陌生男子,她以为是来收停车费的,于是准备打开车窗。可谁知,驾驶室车门却被对方抢先拉开,一个30岁左右的陌生男子钻进车内,伸手就去抢她放在身边的包。“你要干什么?”徐云大声地问了一句,然后本能地伸出右手想阻挡陌生男子伸出的右手,并一个劲地将陌生男子的手往外推。这时,另一个陌生男子从外面挤了进来,帮助第一个男子一起抢。由于徐云拼命地拉着包不放,她整个人也被两个陌生男子强行拽出了驾驶室。

“救命啊!救命啊!有人抢劫啦!”徐云大声喊了起来。这时,等在外面的第三个陌生男子也猛地冲过来。在抢夺过程中,其中一个歹徒拔出刀就往外乱捅,顿时,她小腹部位的衣服被鲜血染红。3名歹徒一见流血了,慌忙向小河沿菜市场西面逃窜。

警方现场拉起警戒线

昨天上午8点45分,记者赶到事发现场——小河沿菜市场南侧永和豆浆店斜对面。在现场,记者看到警察已经拉起了警戒线。警戒线内,一辆牌号为苏D9F95×的黑色海马马自达轿车停靠在路边,驾驶室车门开着,右车尾灯也亮着,几名警察正在勘查现场。路两边站满了围观的群众。“那女的肚子

上全都是血,太惨了。”记者刚走近,就听到一名中年妇女和边上的人在小声议论着。“这些歹徒胆子太大了!大清早就出来抢,而且还在市中心,还敢拿刀捅人。”一位戴眼镜的中年男子气愤地说,“刚刚地上还有一大摊血呢,抓住这些害人的强盗一定要枪毙了。”

目击者以为双方闹纠纷

目击整个事件的朱先生告诉记者,他当时就在菜场门口搬货,抢劫大概发生在早上6点10分左右,当时马自达轿车就停在路边,一名中年妇女坐在驾驶室里。过了一会儿,他就看到有3个男的走到车前,其中一人拉开驾驶室车门,钻进车里好像在拉什么东西。

“1分钟不到的样子,另外2个男的也上去帮忙。没过多久,3名男子就向西面狂奔,女的则大声喊救命,还用手捂着肚子。”朱先生说,由于事情发生得太突然,现场的人都没反应过来,一开始也不知道是什么情况,都以为双方为什么事在吵架呢,后来看到有个男的手里拿着刀,才知道是抢劫,这才赶紧扔下货物追了过去,但3个歹徒早就跑没影了。朱先生告诉记者,如果当时第一时间知道是抢劫的话,他肯定会冲上去。

市民陈女士向记者介绍,她早上在小河沿菜市场里面摆摊,后来听到外面声音越来越大,市场里也不断有人冲出去看热闹,便也出了菜场。“那时差不多是6点30分左右,我看到一名40岁左右的妇女捂着肚子,倒在一辆黑色轿车旁边。我过去的时候,她意识还很清醒,棉衣上有一摊血。”陈女士见情况紧急,赶紧拨打了“120”急救电话,然后又报了警。大概过了10分钟,陈女士见救护车还没有来,就和另外几个热心人找来了一辆三轮车,准备把伤者弄上车,就在这时候,救护车赶到了。“送上车时我还问她有没有通知家人,她当时还能说话,现在不知道情况怎么样了。”陈女士担心地说。

身中10多刀,经抢救脱险

“急死人啦!这种事情怎么会发生在我们身上。”在常州市第一人民医院4楼手术室门口,徐女士的爱人王先生无奈地告诉记者。据介绍,他爱人今年38岁,从事个体生意,早上开车陪朋友从龙虎塘来小河沿菜市场批发菜的,谁也想不到会遇上这样的事。

记者从常州市第一人民医院参与抢救的医生处了解到,伤者被送到医院时,身上已有10多处刀伤。其中右侧胸壁被尖刀刺穿,并贯穿肺部,胸腔内出血达1000CC。另外,手臂、手腕等多处部位被割伤。医生介绍,以右侧胸壁被刺同时贯穿肺部的这一刀最为严重,从伤势上看,歹徒行凶时所持的刀具有10多厘米长。经过医生10多个小时的全力抢救,目前伤者生命体征平稳,在重症监护室作进一步观察。

警方发布防范预警通告

昨天下午,常州警方向媒体发布了这起持刀抢劫案的消息,称1月28日上午7时左右,在小河沿菜市场门口,一女子在车上等人之际,被3名男子捅伤。接到110指令后,天宁公安分局局前街派出所迅速出警,及时将受伤女子送到医院抢救,并迅速组织追捕,开展走访排查。据受害人介绍,她在小河沿菜市场停车场,坐在车里等人,忽然有三名陌生男子打开其车门,在发生争执过程中被其中的一名男子捅伤。据悉,该受伤女子经医院抢救,已脱离

生命危险。目前,警方正全力开展侦破工作。警方最后提醒:岁末往往是案件的高发期,广大市民一定要提高自我防范意识,避免人身财产受到不法侵害。

遭遇“两抢”该怎么办?

假如你在街头遭遇抢夺、抢劫,该怎么办?如果抢劫的歹徒拿着刀,你会拼死反抗吗?常州市公安局有着丰富办案经验的民警提醒市民,遇到“两抢”时要机智处理。作案者如果得逞后潜逃,受害人要及时报警,同时及时观察嫌疑人的去向和周围环境,可向附近的人大声求助。在确保安全的情况下,受害人可跟踪作案者,仔细观察作案者长相、穿着、交通工具等,为民警抓捕、破案提供帮助。

江苏欣博律师事务所鲁兵律师表示,人们面对“两抢”案件时,要首先进行自我保护,防止歹徒行凶及自身。作案者如果是抢夺,受害人可以呼救求助,但不宜对抗,防止作案者由抢夺变成抢劫行凶。在遭遇抢劫时,被抢者如果还没有受到伤害,歹徒只是持凶器威胁,被抢者不要激怒歹徒,要寻找有利时机和位置以便脱身。

他人被抢夺、抢劫,作为目击者,该怎么办?据了解,一些“两抢”人员在道路上作案,一些路人不管不问,无形中助长了作案者的气焰。民警呼吁,发现他人遭遇“两抢”时,行人要积极地见义勇为,比如在歹徒逃跑时随机设障、用车追击拦截追踪歹徒。

支招



女性驾车防抢五大绝招

针对女性驾车者往往容易受到侵害的情况,常州警方总结了几条女性驾车防抢注意事项,提醒广大群众注意提高自身防范意识,避免被侵害。

第一,上车就锁好车门,开车外出务必养成锁车门的习惯;路口遇红灯停车时,若有人敲打门窗,不要搭理,或者开一条窗缝与其交谈。

第二,车不要停在僻静处,停车时,首先要选择路面、亮灯、靠近保安或人多处停车,或选择有人管理、照明良好的地下停车场停车;车停后不要立即下车,确认周围无异常时再开锁下车。

第三,车中不要放贵重财物,行车途中,手机、现金及贵重物品最好放在包里,或放置于隐蔽处,停车离开时,带走皮包、车载导航仪、手提电脑等财物,切勿放置于车厢或后备箱内,以免招贼。

第四,遇到擦碰等情况要及时报警寻求交警、保险公司等第三方介入调处,妥善解决纠纷,在交涉过程中尽量避免争吵、拉扯等行为,防止对方一时冲动而实施伤害等暴力行为。

第五,一般情况不让陌生人搭车,对路边招手搭讪的陌生人要求搭车的,保持警惕,予以拒绝。

现代快报社转企改制公告

根据新华社2008年12月2日《社属企业改制工作方案》的要求,我们以2008年12月31日为改制基准日,对现代快报社及其控股公司进行了清产核资审计和转企改制专项审计,并进行了资产评估,制定了《现代快报社改制方案》,报社职工代表大会对《现代快报社改制方案》表决一致通过。

新华通讯社于2009年6月29日签发了《关于同意现代快报社改制为企业的批复》(新发函[2009]社字73号),批准《现代快报社改制方案》,并报国家新闻出版总署审批。2009年12月15日国家新闻出版总署回复了《关于同意现代快报社转企改制方案的函》(新出字[2009]385号)。根据《现代快报社改制方案》,现代快报社转企改制为江苏现代快报传媒有限公司,主营新闻信息采集加工,原现代快报社的广告、发行和印刷等经营业务全部剥离至江苏现代快报传媒有限公司。

现代快报社已于2009年度完成转企改制工作,原事业法人证书已在江苏省事业单位登记管理局完成注销登记,其全资控股子公司江苏现代快报传媒有限公司作为现代快报媒体广告发布单位,面向全国广告代理公司和广告直接投放客户开具广告服务业发票,各广告代理公司据此广告服务业发票作为广告营业税的抵扣凭证,依法向其所在地主管税务机关申报纳税。

望各地方税务机关对江苏现代快报传媒有限公司开具的广告服务业发票给予确认,并对广告公司代理的现代快报广告营业额准予抵扣。

特此公告!